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Ata da 2.654ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

 
Aos doze (12) dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no Plenário 

desta Casa Legislativa, às dezesseis (16) horas e três (03) minutos, sob a Presidência do 

Vereador Gerson Sutil, auxiliado pelos Vereadores Renato Oscar da Silva Cordeiro, primeiro 

(1º) Secretário, e Jhonnathan de Sousa Flugel, (2º) Secretário, iniciou-se a segunda milésima 

sexcentésima quinquagésima quarta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir esta 

Sessão Ordinária, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária de cinco 

(05) de fevereiro do corrente. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovada por 

unanimidade sem restrições. Antes de passar à leitura das proposições constantes da pauta 

desta Sessão Ordinária, o Presidente solicitou autorização dos vereadores sobre a 

possibilidade das indicações serem lidas antes dos requerimentos, devido ao fato de haverem 

indicações constantes na pauta da Sessão Ordinária de cinco (05) de fevereiro do corrente 

que não foram lidas na referida sessão, devido ao excesso de matéria do expediente. 

Colocada em discussão, e após em votação, esta solicitação de autorização feita pelo 

Presidente aos vereadores, esta foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente em conformidade com o contido no artigo 102 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, solicitou ao primeiro (1º) e segundo (2º) secretários para que procedessem à 

leitura do expediente. Expediente:- Indicação nº 01/2025, de Autoria do Vereador Kleber 

Roberto Sviercoski, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a 

necessidade da construção de calçada na Rua Lothario Machado de Souza, sentido ao 

Colégio Estadual do Campo Professora Edina Woellner Sviercoski, na região do Abapã, neste 

Município. Indicação nº 02/2025, de Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que Indica 

ao Prefeito Municipal, a necessidade de implantação de um poço artesiano na localidade do 

Herval dos Lima, na região do Abapã, neste Município. Indicação nº 03/2025, de Autoria do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da 

instalação de iluminação pública no trecho da Avenida Dácio Leonel de Quadros que vai desde 

o final do Bairro Termas de Riviera até em frente ao Parque das Águas, nesta Cidade. 

Indicação nº 04/2025, de Autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao 

Prefeito Municipal, a necessidade de recapeamento asfáltico na Rua José Muniz Bueno, 

localizada no Tronco, nesta Cidade. Indicação nº 05/2025, de Autoria do Vereador Renato 

Oscar da Silva Cordeiro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da instalação de calçadas no trecho de 

aproximadamente quinhentos (500) metros, de um de um lado da via, localizado na Rua 

Juarez Rupel, Bairro Santa Terezinha, nesta Cidade. Indicação nº 07/2025, de Autoria do 

Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Esporte e Juventude, a necessidade de manutenção geral na quadra 

poliesportiva localizada no Estádio Municipal Lulo Nunes (Caramuru), Vila Rio Branco, nesta 

Cidade. Indicação nº 08/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, que 

Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública, a necessidade 

de reforçar a sinalização da área de estacionamento, em frente à Escola Municipal Vila 

Rosário e ao Ginásio Padre José Pagnaco, esquina entre as Ruas São Tomé e Rua Irmã 

Apoline Trezub, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. Indicação nº 11/2025, de Autoria do Vereador 
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João Paulo Machado, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da continuidade dos serviços no Cemitério do 

Tronco, localizado na Rua José Muniz Bueno, nesta Cidade. Indicação nº 12/2025, de Autoria 

do Vereador João Paulo Machado, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de instalação e substituição de pontos de 

ônibus nas localidades: Campina do Elias, Passo dos Bois, Itaponhacanga e Vila Esperança, 

neste Município. Indicação nº 14/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 

Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de construção de uma Praça na Rua Percy 

Bannach Lopes, Bairro Morada do Sol quatro (4), nesta Cidade. Indicação nº 15/2025, de 

Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade 

de estacionamento rotativo de parada rápida de quinze (15) minutos na Rua Coronel Jorge 

Marcondes, em frente ao número 275, Vila Rio Branco, nesta Cidade. Indicação nº 16/2025, 

de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de melhorias na Rua Sophia 

Nusda Kuk, Bairro Jardim Samambaia, nesta Cidade. Indicação nº 17/2025, de Autoria do 

Vereador Ricardo dos Santos, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de melhorias 

no escoamento da água acumulada na travessia elevada localizada na Avenida Bento Munhoz 

da Rocha Neto, bifurcação em “Y” com a Avenida Dacio Leonel de Quadros, Bairro Termas de 

Riviera, nesta Cidade. Indicação nº 18/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que 

Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da instalação de um banheiro público com acesso 

durante o horário comercial nas proximidades da Rua Doutor Jorge Xavier da Silva, Centro, 

nesta Cidade. Indicação nº 19/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão 

Castro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude, a 

necessidade da pintura do nome da quadra de esportes do Distrito do Socavão “Lilo de Jesus 

Ribas”, neste Município. Indicação nº 20/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Assistência 

Social, a necessidade da pintura e reforma no CRAS (Centro de Referência de Assistência 

Social) Vitória de Freitas Castro, localizado no Distrito do Socavão, neste Município. Indicação 

nº 13/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, que Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da continuidade 

dos serviços na quadra esportiva do Bairro Tronco, localizada na Rua José Muniz Bueno, 

nesta Cidade. Indicação nº 21/2025, de Autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que 

Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de melhorias 

no escoamento da água na ponte Moyses Lupion sobre o Rio Iapó, nesta Cidade. Indicação 

nº 23/2025, de Autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao Secretário 

Municipal de Segurança Pública e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, 

a necessidade da instalação de lombadas ou redutores de velocidade na Avenida Nicolau 

Jacob Filho, próximo aos números 61, 253 e em frente à Fábrica da Tigre, Vila Santa Cruz, 

nesta Cidade, reiterando a Indicação nº 109/2024. Indicação nº 26/2025, de Autoria do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da 

realização de operação tapa buracos nas Ruas Pedro Gonçalves Bueno e Euridina Ribeiro 

Machado, no Bairro do Tronco, nesta Cidade. Indicação nº 28/2025, de Autoria do Vereador 

Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da colocação de faixas 

elevadas nos seguintes locais: Rua Salvador Natucci, próximo ao número 490, Bairro 
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Araucária II, Rua Cruz Machado, próximo ao número 500, Vila Rio Branco e Rua Doutor Javert 

Madureira, próximo ao número 976, nesta Cidade. Indicação nº 30/2025, de Autoria do 

Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de reforma 

e manutenção na Praça Fraternidade, localizada no Bairro Jardim Dona Helena, próxima à 

nova Rodoviária, nesta Cidade. Indicação nº 32/2025, de Autoria do Vereador João Paulo 

Machado, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, a necessidade de manutenção asfáltica no início da rua da Vila Esperança  (início) 

e na Estrada Luiz Carlos Machinski, em frente à Igreja Católica Santa Rita, sentido Vila 

Itaponhacanga, Bairro Tronco, nesta Cidade. Indicação nº 34/2025, de Autoria do Vereador 

Ricardo dos Santos, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da limpeza de bueiros e 

melhorias para escoamento das águas pluviais nos seguintes locais: Rua Rivadávia de Grácia 

Lara, em frente ao nº 115, na Travessa Roberto Henrique, em frente nº 20, ambas no Bairro 

Jardim das Araucárias, bem como na Travessa José Fanha, esquina com a Rua Durvalino 

Kuster de Azevedo, Bairro Canta Galo, nesta Cidade. Indicação nº 35/2025, de Autoria do 

Vereador Ricardo dos Santos, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de sinalização 

viária vertical e horizontal na Rua Luiz de Biassio, esquina com a Rua Doutor Sizenando 

Bourguignon, Vila do Rosário, nesta Cidade. Indicação nº 36/2025, de Autoria do Vereador 

Jovenil Rodrigues de Freitas, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, a necessidade de reforma da ponte localizada na estrada sentido Bairro dos 

Agostinhos, próxima à entrada da Chácara Mariane Napoli Prestes, neste Município. 

Indicação nº 37/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da 

colocação de caçambas para descarte de lixo orgânico e reciclável na Rua B, Jardim Novo 

Horizonte, próximo à Chácara dos Padres, nesta Cidade. Indicação nº 38/2025, de Autoria da 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de instalação de 

lombada, redutor de velocidade ou faixa elevada para pedestres na Rua Adolfo Gustavo 

Lesnau, Vila Santa Cruz e Avenida Theófilo de Castro, no Distrito do Socavão, neste 

Município. Indicação nº 40/2025, de Autoria do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de poda de árvores 

na Rua Marechal Deodoro, em frente à casa nº 1746, Vila Rio Branco, nesta Cidade. Indicação 

nº 41/2025, de Autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a necessidade de cascalhamento, bem como da realização de estudos para 

asfaltamento da Rua Zigmundo Kremer no Bairro Santa Paula, nesta Cidade. Indicação nº 

42/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito Municipal, a 

necessidade da realização de obras de captação de águas pluviais, bem como a construção 

de meio fio e a implantação de rede de esgoto no Jardim Santa Paula, nesta cidade. Indicação 

nº 43/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

melhorias para o córrego de acesso ao Bairro Jardim Samambaia que margeia a Rua Paulo 

Kusdra, nesta Cidade. Indicação nº 44/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva 

Cordeiro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, a necessidade do término da pavimentação asfáltica da Avenida Bento Munhoz da 

Rocha Neto, que vai da esquina com a Rua Abílio Meira até o final que dá acesso a PR-151, 
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nesta Cidade. Indicação nº 45/2025, de Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que 

Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

construção de calçada na Rua João Batista Gonçalves, com cruzamento à Rua Cícero Moraes 

Collect, entorno do CMEI (Centro Municipal de Educação Infantil) Professora Elizabet Macedo 

Kugler - Nucleo Habitacional Padre Piva, nesta Cidade. Indicação nº 46/2025, de Autoria do 

Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Meio Ambiente, a necessidade de instalação de iluminação pública na Rua Cecilia Machado, 

no Distrito do Abapã, neste Município. Indicação nº 48/2025, de Autoria da Vereadora Maria 

de Fátima Barth Antão Castro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de colocação de contêineres para coleta do 

lixo orgânico e material reciclável nas localidades rurais do Ribeirãozinho e Campina das 

Pedras, no Distrito de Abapan, neste Município. Ofício nº 35/2025, do Prefeito Municipal, 

enviando projeto de lei complementar nº 02/2025. Projeto de Lei Complementar n.º 02/2025, 

de Autoria do Prefeito Municipal, que Institui e disciplina o Programa Extraordinário de 

Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e Não Tributários de Castro – REFIS 2025 e cria 

o Fundo Especial para a Modernização da Administração Tributária e da Administração 

Fazendária no Município de Castro, na forma que especifica. Ofício nº 32/2025, do Prefeito 

Municipal, através do qual encaminha nova redação ao Projeto de Lei nº 04/2025, que Dispõe 

sobre a implantação do auxílio-alimentação aos servidores municipais do Executivo Municipal 

e dá outras providências. Ofício nº 32/2025, do Prefeito Municipal, enviando projetos de lei 

para apreciação. Projeto de Lei nº 06/2025, de Autoria do Prefeito Municipal, que Autoriza o 

Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 12.642.300,00 (doze 

milhões, seiscentos e quarenta e dois mil e trezentos reais) e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 07/2025, de Autoria do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

abrir crédito adicional especial no valor de R$ 963.680,00 (novecentos e sessenta e três mil 

e seiscentos e oitenta reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 08/2025, de Autoria 

do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional 

especial no valor de R$ 815.070,60 (oitocentos e quinze mil, setenta reais e sessenta 

centavos) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 09/2025, de Autoria do Prefeito 

Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor 

de R$ 99.106,35 (noventa e nove mil, cento e seis reais e trinta e cinco centavos) e dá outras 

providências. Ofício nº 37/2025, do Prefeito Municipal, enviando projeto de lei para 

apreciação. Projeto de Lei nº 10/2025, de  Autoria do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a realizar despesas com benfeitorias e adaptações estruturais para 

adequação do imóvel destinado à 43ª (quadragésima terceira) Delegacia de Polícia Civil do 

Município de Castro, e dá outras providências. Ofício nº 36/2025, do Prefeito Municipal, 

enviando projeto de lei para apreciação. Projeto de Lei nº 11/2025, de Autoria do Prefeito 

Municipal, que Cria a Comissão Técnica de Assuntos Fazendários e dá outras providências. 

Requerimento nº 18/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal da Saúde, informações quanto à possibilidade da 

criação de um Centro de Atendimento de Saúde à Criança e ao Adolescente, nesta Cidade. 

Requerimento nº 19/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Diretor Geral da Concessionária EPR Litoral Pioneiro, estudos para a 

construção de uma Passarela na PR 151, localidade do Tronco, neste Município. 
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Requerimento nº 22/2025, de Autoria do Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, que Requer 

ao Prefeito Municipal, informações, acerca da inclusão de monitores escolares para 

acompanhar os alunos durante o trajeto no transporte público escolar desta Cidade. 

Requerimento nº 29/2025, de Autoria do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Requer 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações 

quanto a projeto para implantação de áreas estacionamento no Parque Lacustre, Doutor 

Ronie Cardoso, Centro, nesta Cidade. Requerimento nº 30/2025, de Autoria do Vereador 

Ricardo dos Santos, que Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto à possibilidade 

de ampliação da muralha digital de Castro, para a implantação do sistema de monitoramento 

e alarmes nos prédios públicos desta Cidade. Requerimento nº 32/2025, de Autoria do 

Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, que Requer ao Prefeito Municipal, informações acerca 

da Lei n° 3.194 de 29/10/2015, que “Cria o Comitê Municipal do Transporte Escolar no âmbito 

do Município de Castro". Requerimento nº 33/2025, de Autoria do Vereador Ricardo dos 

Santos, que Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto à possibilidade de se realizar 

estudos para viabilizar a implantação do aplicativo “153 Cidadão” nesta Cidade. Requerimento 

nº 37/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações 

acerca da prestação de serviço de coleta de lixo orgânico e material reciclável nas 

comunidades rurais do Município. Requerimento nº 38/2025, de Autoria do Vereador Pedro 

Jaremczuk, que Requer ao Secretário de Estado de Trabalho, Qualificação e Renda, 

informações sobre a possibilidade de incluir o Município de Castro no "Projeto Qualifica 

Paraná 2025". Requerimento nº 39/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, que Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre o cumprimento da Lei 

Municipal n.º 3.725/2020, que institui a obrigatoriedade de identificação de veículos oficiais ou 

a serviço da Administração Pública deste Município. Requerimento nº 41/2025, de Autoria do 

Vereador Presidente Gerson Sutil, que Requer ao Prefeito Municipal, a realização de estudos 

para revisão do Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Castro. 

Requerimento nº 42/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, que Requer ao Chefe 

dos Correios de Castro, informações quanto à possibilidade de normalização da entrega de 

correspondências pelos Correios, nas ruas transversais do Bairro Jardim Termas de Riviera, 

neste Município. Requerimento nº 44/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva 

Cordeiro, que Requer ao Gerente Regional da Sanepar (Companhia de Saneamento do 

Paraná), informações referentes à possibilidade da instalação da rede de esgoto no Bairro 

Alpha Royal, no local denominado Samambaia - Rodovia Guataçara Borba Carneiro – PR 340 

- Castro – Tibagi, neste Município. Requerimento nº 45/2025, de Autoria do Vereador Aldori 

José Corso, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal da Saúde, 

informações sobre a possibilidade de se instalar internet de alta velocidade em todas as 

Unidades de Saúde do interior deste Município. Requerimento nº 46/2025, de Autoria do 

Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que Requer ao Prefeito Municipal, a análise e viabilidade 

da implantação de linhas de transporte coletivo complementar ligando as comunidades rurais 

mais distantes a região da Vila do Abapã, neste Município. Requerimento nº 47/2025, de 

Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que Requer ao Prefeito Municipal, 

informações sobre a possibilidade de inclusão do Projeto "Casa Sem Poeira" na Rua Jango 

Macedo, conhecida “Vila dos Eduardo” Distrito do Abapã, neste Município. Requerimento nº 
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48/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, que Requer ao Gerente 

Regional da Sanepar, informações referentes à possibilidade da instalação da rede de esgoto 

do final da Rua Iereni Malherbi Sinhori até a Avenida Tigre, Bairro Vila Rosário, nesta Cidade. 

Requerimento nº 49/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, que Requer ao 

Comandante da 3ª (terceira) Companhia de Polícia Militar de Castro, informações sobre a 

possibilidade da Polícia Militar intensificar o policiamento noturno no Bairro do Tronco, nesta 

Cidade. Requerimento nº 50/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura, informações quanto à 

possibilidade de se implantar um Programa de Incentivo ao plantio de árvores frutíferas, com 

a doação de mudas ou sementes no Município de Castro. Esgotada a matéria para o 

Expediente, o Presidente solicitou ao Vereador Vice Presidente Pedro Jaremczuk para que 

ocupasse seu lugar na mesa, para que pudesse fazer uso da tribuna, conforme inscrição para 

o Pequeno Expediente, pelo tempo de quinze (15) minutos, conforme inscrição para o 

Pequeno Expediente. O Presidente ao fazer uso da  tribuna, antes de iniciar a sua fala, 

agradeceu a presença nesta sessão ordinária do Vice Prefeito, Reginaldo Batista Severino, 

da Procuradora Jurídica deste Município de Castro, Doutora Tania Maria Ajuz Issa, dos 

Delegados da Polícia Civil Marcondes e Renata, do Doutor Júlio, Doutor Adriano, e, após 

esses agradecimentos,  discorreu sobre o Projeto de Lei nº 04/2025, do Prefeito Municipal, 

que Dispõe sobre a implantação do auxílio-alimentação aos servidores municipais do 

Executivo Municipal e dá outras providências, bem como discorreu sobre o Projeto de Lei nº 

12/2025, do Prefeito Municipal, que Dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Prefeitura 

Municipal de Castro e dá outras providências, e sobre o Requerimento nº 41/2025, de sua 

autoria, que Requer ao Prefeito Municipal, a realização de estudos para revisão do Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Castro. Após, a sua alocução, o Presidente 

retornou ao seu lugar a mesa e o Vereador Vice Presidente Pedro Jaremczuk também 

retornou ao seu lugar. Em continuidade, em conformidade com o contido no artigo 104, § 1º, 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa, o Presidente solicitou ao segundo (2º) 

Secretário que procedesse à chamada, momento no qual constatou-se a presença de todos 

os vereadores. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião na qual, o 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar nº 02/2025 e os Projetos de Lei nº 04, 

06, 07, 08, 09, 10 e 11/2025, aos membros das comissões permanentes para a emissão de 

pareceres.  Discussão e votação única dos Requerimentos 18, 19, 22, 29, 30, 32, 33, 37, 38, 

39, 41, 42, 44 e 45/2025, conforme o contido no artigo 140, § 3º, do Regimento Interno deste 

Poder Legislativo – Resolução nº 03/2024, os quais, em discussão, e após em votação, foram 

todos aprovados por unanimidade. Nesta oportunidade, o Presidente em conformidade com 

o disposto no artigo 91 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, prorrogou esta sessão 

por mais uma (01) hora, devido ao transcurso do tempo. Em continuidade, colocou em 

discussão os requerimentos nº 46, 47, 48, 49 e 50/2025, os quais em discussão, e após em 

votação, foram todos aprovados por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2025, antes de passar a discussão desta matéria, o Presidente 

esclareceu que para sua discussão e votação o quórum é de maioria absoluta, sendo que o 

Presidente também vota, e também mencionou que a votação desta proposição não é 

simbólica e sim nominal. Após colocou o Projeto de Lei Complementar nº 01/2025, em 

discussão, tendo feito uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que 
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em sua fala disse que já de antemão neste projeto, neste momento os vereadores servidores 

poderão votar, que conforme o contido no artigo 159 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, em se tratando de votação para alteração do Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Castro, há necessidade de quórum com maioria absoluta, que estamos criando, 

que na hora que formos regulamentar os vereadores servidores não poderão votar, pois se 

trata de um benefício para os vereadores servidores. Também falou sobre a criação do auxilio 

alimentação para os servidores, disse que é importante para quem é servidor, que tem 

servidores que se deslocam para o trabalho, que o trabalho não é próximo de sua casa, que 

o horário de almoço é pequeno, que o servidor tem que almoçar em outros ambientes, que 

traz um custo, que compromete bastante o salário do servidor, que passou da hora do 

Município de Castro ter implantado este benefício, que é um direito legalmente possível que 

seja feito, e o Município tem recurso para isso, que quando o Município não tem aporte 

financeiro é uma coisa, que quando o Município tem aporte financeiro é outra. Em seguida, o 

Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro igualmente fez uso da palavra dizendo que é uma 

demanda que o povo castrense aguarda, espera, que tem acompanhado diariamente a 

realidade de cada servidor público e que tem certeza que o auxílio alimentação para todos 

será de grande importância para o seu dia a dia, para o seu desenvolvimento, para a família 

num todo, que é algo muito importante, que muitas vezes não agradecemos pelo simples fato 

de termos o alimento diário mas esquecemos que tem mesas, que tem lugares, que fazem o 

máximo, tirando de si para dar para os filhos, que tem certeza que esse projeto de lei 

complementar fará uma grande diferença na vida dos servidores públicos. Após, o Vereador 

João Paulo Machado ao fazer uso da palavra disse que o seu posicionamento seria favorável 

a essa lei complementar, disse que com isso nossos servidores serão mais valorizados, até 

porque se for analisar aqueles funcionários que estávamos debatendo aqui no Plano de 

Cargos e Salários já recebem um salário menor e precisam gastar muito com alimentação, 

isso é um benefício que vai agregar muito a questão da família, da vida desse servidor, que é 

um projeto de lei que vai favorecer com certeza  todos os funcionários, porque justamente 

aquele servidor que mais precisa, que está na base do funcionalismo, que faz o trabalho 

essencial em nossa cidade, que com esse vale alimentação  vai melhorar a sua qualidade de 

vida, que esse projeto vai agregar muito a questão do funcionalismo de nosso Município. Em 

seguida, o Vereador Ricardo dos Santos também fez uso da palavra para dizer que “tudo o 

que envolve o funcionalismo é uma vitória”, que foi servidor municipal por vinte (20) anos, 

como professor, que hoje é servidor estadual e, que sabe que o pouquinho que aumenta em 

nosso salário é de grande valia, que se espera isso, que é um marco para essa gestão, que 

isso é muito importante, que tudo o que for bom para o servidor terá o seu apoio. Após, o 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira também usou a palavra para dizer que muitas pessoas 

solicitaram apoio para a aprovação dessa proposição, que respondeu para essas pessoas 

que é seu dever atender a população, que o vale alimentação vai ajudar muito as pessoas, 

que fica muito satisfeito, que esse projeto jamais vai voltar, que todos os vereadores tem a 

mesma opinião, que nem precisa pedir o seu apoio, que o seu apoio é garantido. O Vereador 

Kleber Roberto Sviercoski ao fazer uso da palavra disse que o seu posicionamento é favorável 

à este projeto, disse que este projeto está sendo aguardado com muita expectativa pelos 

servidores municipais, que acredita que cabe aos vereadores fazer com que esse vale 

alimentação venha a contemplar todos os funcionários públicos, levando em consideração o 
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Princípio da Isonomia, falou que se possa analisar, que agora estamos votando a instituição 

do vale alimentação, que conforme o Vereador Ricardo dos Santos falou é um marco muito 

importante para o funcionalismo público, que não tem como não ser favorável, tudo que é 

para a melhoria das condições de trabalho do funcionário público com certeza essa Câmara 

vai aprovar sem nenhuma objeção. Ainda em discussão, o Vereador Pedro Jaremczuk ao 

fazer uso da palavra, disse ser totalmente favorável ao vale alimentação aos funcionários 

públicos municipais, que recebeu assim como o Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, 

em época de campanha, visita de representante do Sindicato dos Servidores Municipais, onde 

reafirmou o compromisso de votar favoravelmente ao vale alimentação, que durante os seus 

anos de serviço público, embora seja funcionário público estadual, policial civil, teve 

oportunidade de fazer parcerias com vários órgãos de âmbito municipal, seja na área da 

sáude, e principalmente na área da segurança pública, guardas municipais, guardas 

patrimoniais, falou  “é claro que chegou a nossa vez de retribuir”, que se for possível 

aprimorarmos  esse projeto para ser extensivo a mais servidores públicos municipais, pois 

isso vai ao encontro da valorização do servidor público municipal. Encerrada a discussão, o 

Presidente informou aos vereadores que por se tratar de votação de projeto de lei 

complementar, que requer quórum de maioria absoluta, o Presidente também vota, disse que 

a votação seria nominal, que quem fosse pela aprovação deveria responder sim e quem fosse 

pela rejeição deveria responder não. Tendo solicitado ao segundo secretário que procedesse 

a chamada para a votação. Após a realização de votação nominal, o Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2025, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, foi colocado em votação nominal, tendo sido aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 01/2025, com parecer favorável 

dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Pedro Jaremczuk, dizendo que na qualidade de protetor dos animais e 

policial civil acredita que esse projeto é de suma importância, tendo parabenizado o Vereador 

Jhonnathan de Sousa Flugel que assinou também essa proposição, primeiro (1º) projeto de 

lei do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), disse que quanto a questão criminal existe a 

infração penal da omissão na cautela de animais dito perigosos soltos em via pública, que 

porém no âmbito administrativo muito pouco temos em termos de legislação e efetividade na 

aplicação das leis, que recebe diariamente inúmeras denúncias de animais soltos, animais 

que possuem donos soltos em vias públicas, que recebe mais denúncias de animais soltos 

em vias públicas do que de maus tratos a animais, que isso tem gerado um transtorno para a 

nossa sociedade, pois esses animais ficam suscetíveis a causar danos, atacar pessoas, 

atacar pedestres, crianças, idosos, ciclistas, motociclistas, e também a questão do próprio 

animal, que muitas vezes acaba sendo atropelado, acaba atacando outros animais, outros 

cães e gatos, que há um outro problema também que é a cruza indesejada, o que 

consequentemente a um médio prazo aumenta-se o número de abandonos de animais na 

cidade, que quem tem um animal e deixa o portão aberto e esse animal sai para a rua e é 

atropelado por motorista que não prestou socorro, não adianta querer justiça apenas contra o 

motorista que foi omisso no socorro, o dono do animal também é responsável em culpa 

concorrente, que recebe muitas mensagens de que a casa não é murada, não tem cerca, 

destacou que bom senso se aplica em todos os casos, que se pode improvisar uma corrente, 

que basta visitar a UPA (Unidade de Pronto Atendimento), coletar dados estatísticos dos 
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postos de saúde, para se verificar que o número de pessoas atacadas por animais em Castro 

é grande, que essa lei é importante para o próprio dono do animal, que quanto a 

responsabilidade civil, disse ter orientado, que no começo a pessoa mantém o animal preso, 

falou que devemos dar um passo a frente, aprovar essa lei, para multar quem deixa de forma 

voluntária seus animais soltos em via pública, colocando em risco a vida não só das pessoas 

mas também de outros animais, que acredita que seja de interesse do Executivo Municipal a 

aprovação dessa lei, tendo em vista que muitos animais soltos em vias públicas não são 

castrados, o que acaba acarretando o aumento de cruzas indesejadas, um aumento do 

número de abandonos, um aumento de população de animais vivendo nas ruas, que são de 

responsabilidade do Executivo Municipal. Encerrada a discussão, o Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira solicitou vistas desta proposição ao Presidente, tendo o Presidente lhe 

concedido vistas do referido projeto pelo prazo de cinco (05) dias. Após, o Vereador Paulo 

Roberto Nocera Júnior, ao fazer uso da palavra parabenizou os vereadores autores deste 

projeto, dizendo ser totalmente favorável à sua aprovação e que em uma próxima 

oportunidade irá comentar sobre esta proposição. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 02/2025, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, para dizer 

que está atento as reinvindicações do Executivo Municipal e, que alguns dias assistindo a 

uma entrevista do Executivo no canal do Vice Prefeito Regis, levantou-se a questão pelo 

próprio Prefeito Reinaldo no tocante as obras que foram inauguradas sem estarem 

terminadas, que partiu do Prefeito a solicitação de que ele iria enviar a esta Casa Legislativa 

um pedido para que fosse feita uma lei no sentido de coibir esse tipo de inauguração, que 

simplesmente se adiantou, que viu que é uma reinvindicação justa e acaba sendo importante 

realmente pôr no papel a necessidade de que as obras sejam terminadas primeiro para que 

depois sejam inauguradas, que foi nesse sentido que fez esse projeto de lei. Também fez uso 

da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, tendo dito ao vereador autor que 

estava ansiosa para discutir essa matéria, ao mesmo tempo em que o parabenizou pela sua 

iniciativa. Disse que é uma tristeza verificar as obras que são inauguradas sem condição de 

operação, que a rodoviária é um clássico desse Município, que queria falar de outra, que é 

horripilante, tendo convidado os vereadores para visitar o frigorífico de peixes, que o frigorífico 

foi feito, que dinheiro público foi investido, que foi inaugurado amplamente, “uma festona” de 

inauguração, que porém é totalmente inoperante, que não tem como fazer ele funcionar,  a 

começar pelas portas, que esteve lá, que foi ver, que é “uma aberração de engenharia”, que 

uma das portas tem noventa (90) centímetros, que outra tem setenta (70) centímetros, que os 

equipamentos não estão lá dentro, que o equipamento essencial para o funcionamento do 

frigorífico tem um (1) metro e vinte (20) centímetros de largura, que não tem por onde entrar 

com o equipamento dentro do prédio, que não tem nem como destelhar porque é laje, que o 

frigorífico foi feito com material que é para ser térmico, “que não é de qualquer jeito para cortar 

aquela parede agora” e que “as aberrações não param por aí”, que o ralo para as vísceras 

dos peixes tem cinquenta (50) centímetros, que “na primeira limpa de peixes já entupiu tudo”, 

tendo indagado “para onde vai o rejeito” ?, quanto dinheiro público foi investido lá, quanto 

dinheiro público vai ser investido para abrir parede, poder colocar os equipamentos lá dentro, 

tentar fazer funcionar? que gostaria de fazer uma solicitação para o Presidente, que é um 

tema antigo, que já discutiu este assunto com o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que 
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nunca estiveram contentes com a fiscalização de obras, que se a obra é do governo federal, 

tem um engenheiro da Caixa Econômica Federal que fiscaliza, que tem um engenheiro do 

Município e que tem um engenheiro responsável pelo projeto no Município, que quem fez o 

projeto do frigorífico foi um engenheiro comissionado da gestão anterior, que “não está mais 

aí para falar sobre isso”, tendo nesta oportunidade falado da possibilidade desta Casa 

Legislativa ter um engenheiro para auxiliar os vereadores na fiscalização, que não temos essa 

qualidade técnica, que é necessário, que sempre houve uma discussão que não podia, que a 

Câmara não pode contratar um engenheiro, disse “que a Câmara pode sim”, que esteve 

conversando com o Gabriel Léger, que ele é Procurador do Ministério Público de Contas do 

Estado do Paraná, que ele fez palestras em dois (02) congressos que esta vereadora 

organizou, que vai palestrar novamente em um (01) outro  congresso este mês que está 

organizando para vereadores, que Gabriel Léger falou muito sobre esta questão, que 

conversou com ele, que há possibilidade sim desta Casa Legislativa ter um engenheiro 

também, falou que ao invés deste Poder Legislativo ficar devolvendo milhões para o 

Executivo, vamos ter qualidade aqui de trabalho na Câmara, para nos ajudar, quando não 

temos esse conhecimento, disse que é triste que uma coisa dessas aconteceu, que tem fotos 

do equipamento, que tem fotos da construção, que esteve lá, que não sabe se o Vereador 

Presidente esteve na inauguração, que nos falta “esse conhecimento técnico, “que achamos 

muitas vezes que a prefeitura está fazendo tudo certo”, porque tem engenheiro fiscal, que é 

uma realidade, que os vereadores “poderiam ficar à vontade para conversar com o secretário 

de agricultura, pedir para fazer uma visita no frigorífico, andar pelo local, fazer uma visita 

técnica, que os vereadores poderão observar “com os próprios olhos” o que esta vereadora 

está dizendo, porque neste projeto o Vereador Doutor Paulo coloca justamente isso, que “a 

obra tem que estar pronta”, que tem que estar em condições de uso, que “o frigorífico não 

está em condições de uso”, “que houve uma má aplicação do dinheiro público”, que o vereador 

autor cita na justificativa desta proposição “para que os recursos públicos não sejam 

desperdiçados”, que quanto vai custar a reforma do frigorífico? que temos os produtores, que 

existe a associação dos produtores de peixe, que essa associação precisa desse espaço, que 

“a prefeitura está com um problemão”, que a Câmara necessita ter um engenheiro compondo 

a sua equipe, que o Presidente poderia conversar com o Gabriel Léger, que ele está a 

disposição, que esta vereadora também pode trazer informações sobre esse assunto de que 

maneira a Câmara  pode contratar este profissional, que isso é investir para que se tenha um 

bom uso do dinheiro público, que este tipo de situação não pode estar acontecendo 

novamente no Município, falou “nós vereadores temos uma missão árdua de estar 

fiscalizando, de estar fiscalizando as obras que virão, que temos outros “elefantes brancos”, 

como o Centro de Especialidades, que a Câmara de Castro devia ter um corpo técnico para 

essas questões, que é dinheiro público, que “a Câmara está aí para fiscalizar”, “que é triste 

ter que criar uma lei para que não se faça inauguração de pedra “. Também fez uso da palavra 

o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira para parabenizar o Vereador Paulo Roberto Nocera 

Júnior pela iniciativa, que gostaria de falar para o Presidente, “que já tem o seu apoio” para 

contratação de um engenheiro, porque acha que tendo um engenheiro quando for fiscalizar, 

“vai se ter uma certeza de que é aquilo”, “que não tem como não se falar que é aquilo”, que 

com um engenheiro vai se ter um laudo da situação para se avaliar, que o que deixa triste 

este vereador são algumas coisas que acontecem, com relação ao manilhamento nesta 
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cidade, que a obra demora muito tempo, que colocam manilhas menores do que deveria ser 

para conter o escoamento da água, que está acontecendo um desperdício de material, que a 

obra tem que ser definitiva. O Vereador Aldori José Corso, ao fazer uso da palavra também 

parabenizou o Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior pela iniciativa, que gostaria de fazer 

suas as palavras da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que já esteve no 

frigorífico com o Secretário Reinaldo Filho, que a situação é terrível, “ridícula”, que a sugestão 

de um profissional qualificado é importante, que são várias áreas, “ter um profissional para 

nos acompanhar”, um terceirizado, para que possamos ter um parecer técnico, que já estamos 

vendo juntos com o secretário o que se pode fazer, que o frigorífico de peixes precisa 

funcionar, que tem demanda, “mas tem que se adequar”. O Vereador Renato Oscar da Silva 

Cordeiro igualmente fez uso da palavra para dizer que devemos analisar esta questão, do 

lado do Executivo, que futuramente temos várias decisões, quanto ao organograma, que 

sabemos que o desenvolvimento urbano é importante, que se temos uma área de fiscalização 

dentro do Executivo, precisamos avaliar essa possibilidade através da Câmara, ou vão ser 

segmentos diferentes, que “crê ser um apontamento importante”, porque é custo, é dinheiro, 

e queremos realmente poder levantar essas questões, assim como a Vereadora Maria de 

Fátima Barth Antão Castro levantou a respeito da fiscalização dessas obras, para que se 

avalie realmente se está inserido dentro de uma secretaria, dentro do desenvolvimento 

urbano, e que já esteja na visão do Executivo essa fiscalização. O Vereador Ricardo dos 

Santos fez uso da palavra para parabenizar o Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior pelo 

projeto de lei, dizendo que quem ganha é a população, que a Vereadora Maria de Fátima 

Barth Antão Castro colocou muito bem esta questão técnica, que em muitas das áreas, não 

temos o conhecimento, que acha muito importante sim nessas obras que estão para serem 

terminadas, também para novas obras que virão, que a população não espera menos do que 

isso de nós vereadores, que estejamos  presentes nas obras, fiscalizando, verificando prazos, 

sim com acompanhamento técnico, como a vereadora falou, que é muito importante sim esse 

trabalho, e, que, como o Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior falou, final da obra pronta, 

fiscalizada, pronta para o uso, “aí sim toda aquela programação”. Encerrada a discussão, e 

após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a deliberar-se na 

Ordem do Dia, o Presidente informou aos vereadores que na sequência se procederia a 

Indicação dos Líderes de Bancada, tendo solicitado ao segundo (2º) Secretário que 

procedesse a chamada, e à medida que os vereadores fossem chamados fariam a indicação 

de seus líderes de acordo com o partido de cada vereador. Após a chamada e as indicações 

feitas, a Composição dos Líderes de Bancada da Câmara Municipal de Castro para o Biênio 

2025-2026, ficou assim formada:  Líder de Bancada do Partido Renovação Democrática 

(PRD), Vereador Aldori José Corso. Líder de Bancada do Partido Republicanos 

(REPUBLICANOS), Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel. Líder de Bancada do Partido 

Podemos (PODE), Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas. Líder de Bancada do Partido 

Liberal (PL), Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior. Líder de Bancada do Partido AVANTE 

(AVANTE), Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro. Líder de Bancada do Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB), Vereador Paulo Cesar de Farias. Líder de Bancada 

do Partido Progressistas (PP), Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro e Líder de Bancada 

do Partido Social Democrático (PSD), Vereador Gerson Sutil. Em continuidade, o Presidente 

em conformidade com o § 2º do Artigo 107 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 
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informou aos vereadores que devido ao adiantado da hora não haveria o livre uso da palavra, 

cinco (05) minutos, nesta sessão ordinária, ao mesmo tempo em que agradeceu o trabalho 

dos vereadores e dos assessores na elaboração das proposições, bem como, agradeceu a 

presença e a colaboração de todos nesta Sessão Ordinária e, convocando os vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de dezenove (19) de fevereiro do corrente, 

a hora regimental, encerrou a presente sessão.  E, para constar, eu, Renato Oscar da Silva 

Cordeiro, primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada 

pelo Presidente e vereadores presentes. 

 
 
 
 
 
 
Pedro Jaremczuk       Gerson Sutil 
Vice Presidente      Presidente     
    
 
 
 
 
 
 
 
Jhonnathan de Sousa Flugel    Renato Oscar da Silva Cordeiro  
2º Secretário      1º Secretário    
            
        
  
 
 
 
 
 
João Paulo Machado     Aldori José Corso      
Vereador      Vereador 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kleber Roberto Sviercoski    Jovenil Rodrigues de Freitas 
Vereador      Vereador  
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Maria de Fátima Barth Antão Castro   Luiz Cezar Canha Ferreira  
Vereadora      Vereador  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Paulo Roberto Nocera Júnior    Paulo Cesar de Farias 
Vereador      Vereador 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ricardo dos Santos 
Vereador 
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